

Колхозный фурор

Орган Воротынского РИ ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

За варварское отношение к коню — к ответственности!

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении „о мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за них ухода и содержания в колхозах и совхозах“ дали ясную развернутую программу действий колхозам и совхозам в деле развития коневодства.

Но, за исключением некоторых колхозов, наш район плохо выполняет это постановление. План поголовья лошадей выполнен только на 93 проц.

За последнее время участились случаи варварского отношения к коню.

Только из одного колхоза „День урожая“ в ветлечебнице ежедневно поступает по 2—3 лопади. По недосмотру бригадира т. Кобелевой одна лошадь всем телом упала на брошенную вверх зубьями железную борону, и теперь она находится в тяжелом состоянии. В этом же колхозе лопади „Пожарник“ и „Удар“ (бригада № 2) неисправными хомутами настолько растерли плечи, что раны стали незажившими.

Преступный факт совершили работники Отарского колхоза Поройков и Козяков. Они замучили лучшего производителя породы русско-американской „Барыш“.

Факты варварского отношения к коню участились потому, что председатели колхозов ослабили контроль за содержанием.

ем и эксплуатацией коня. До сих пор во многих колхозах парит вредная и давно осужденная обезличка. В этом повинен и район.

С целью ликвидации обезлички коня колхозы соседнего Лысковского района сделали так: на каждую лошадь завели учетную книжку с указанием в ней основных данных о лошади и отметкой о ее состоянии. Эта книжка вручается ездовому и без наличия ее на руках на лошади никто не имеет права ездить. Такой порядок накладывает большую ответственность за эксплуатацию и содержание коня.

Работникам района и председателям колхозов нашего района следует поучиться у лысковчан в наведении порядка в содержании и эксплуатации лошадей, а к людям, тормозящим дело развития коневодства, применять самые суровые меры наказания.

Колхозы „Красный маяк“, „Победитель“, „1 Мая“ (Отары), „Серп и молот“, „Волжанин“ и „12 Годовщина Октября“ приступила к сеноуборочной кампании.

В колхозе „12 Годовщина

октября“ сенокос начался организованно. Косить луг „Войниха“ выплыли в ночь на 22 июня. За полтора часа было выкошено 30 гектаров. На следующую ночь выкосили остальные 48 гектаров.

Начался сенокос

Колхозы „Красный маяк“, „Победитель“, „1 Мая“ (Отары), „Серп и молот“, „Волжанин“ и „12 Годовщина Октября“ приступила к сеноуборочной кампании.

В колхозе „12 Годовщина

октября“ сенокос начался организованно. Косить луг

„Войниха“ выплыли в ночь на

22 июня. За полтора часа было выкошено 30 гектаров. На

следующую ночь выкосили

остальные 48 гектаров.

Сено — государству

Колхоз „Красный маяк“, Фокинского сельсовета, первыми в районе приступил к сдаче

23 июня колхоз получил квитанцию № 1 за сданное 823 кг. сена с нового урожая.

Г. Тюрик.

В Краснознаменном колхозе

Плохая слава закрепилась в последние 4 года за ельвашинскими колхозниками. Во всех хозяйствственно-политических кампаниях тянули они район вниз: позорно отставали с полевыми работами, должали государству. Даже в первый военный год колхоз продолжал работать плохо. Не было здесь хозяйственного глаза, твердой руки вожака.

Но вот у руководства колхозом встал коммунист тов. Зотов. Присядевши и познакомясь с хозяйством, старый большевик решительно взялся за наведение порядка, укрепил дисциплину.

Кропотливая работа показалась: дела в колхозе пошли на улучшение. Редкий вечер в часы отдыха не беседовал с колхозниками председатель, и каждый раз тема сводилась к одному — неустанно помогать Красной Армии громить ненавистного врага. Здесь же в товарищеских беседах шел разговор о подготовке к второй военной весне.

Зима 1942-43 года прошла в наустанном труде. Колхозниками руководило твердое желание вывести колхоз из прорыва, снять с себя позорную славу и завоевать первенство в районе.

Бригадиры в они все женщины — вместе со звеневыми, конюхами, кладовщиком действительно взялись за подготовку к сену. Крепко поработали люди. Несмотря на холода и снежные метели, редкая колхозница не

выходила на работу. Кадры, семена, инвентарь, кони — все было налажено задолго до весенних дней. Все 5 бригад, 15 звеньев были готовы выполнить серьезный экзамен — успешно пройти второй военный весенний сев.

А весной ельвашинцы организованно начали сев. Ельвашинские женщины до войны никогда не пахали, в вынешнюю весну звеневая Петрова Наталья Ивановна, Захарова Анна Григорьевна, молодая колхозница Вера Новосадова и многие другие встали за плуг и работали за двоих. Работая от заря до заря колхозники додрали буквально каждой минутой, сознавая, что их самоотверженный труд является вкладом в общее дело нашей победы над врагом.

Шел сев. Ряды стахановцев увеличивались. Гордостью колхоза стали Леша Шелаумов, вспахавший по 2,2 га, бороновальщица Вера Новосадова, выполнившая по две нормы и больше. Не отставали от взрослых и подростки Федя Карпов, Толя Фомичев и другие.

Первомайский приказ товарища Сталина еще больше воодушевил колхозников, и они поклялись своей работой помочь Красной Армии готовиться к решающим сражениям на фронте.

На районном совещании передовиков сельского хозяйства Ельвашинскому колхозу „Трудовик“ дана высокая оценка за

коммюнист тов. Зотов вместе с колхозным активом уверенно выводят свой колхоз в передовые колхозы района.

В. Пищкова.

№ 42 (1622)

ЧЕТВЕРГ

24 июня

1943 г.

Год издания 13-й
Выходит 1 раз
в неделю

НАГРАДА

На днях Народный Комиссар пищевой промышленности своим приказом за № 109 наградил значком „ОТЛИЧНИК ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ“ директора Фокинского завода тов. Малькову Е. А. и мастера этого завода тов. Куклеву Н. П.

Райком ВКП(б) и Райсовет послали т. Мальковой Е. А. и Куклевой Н. П. поздравительные телеграммы.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 16 по 22 июня 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска с утра 16 июня противник возобновил атаки, пытаясь вернуть потерянные им населенные пункты. Захваченные в плен немецкие солдаты показали, что им была поставлена задача любой ценой восстановить положение. Наши бойцы отразили ожесточенные атаки гитлеровцев и удержали занятые позиции. 17 июня противник предпринял еще несколько атак, но успеха не добился и больше активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Наши подразделения подбили и сожгли 18 вражеских танков, уничтожили 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестистрельных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и огнем пехотного оружия сбито 15 немецких самолетов. Захвачены трофеи и пленные, 19 июня наши подразделения предприняли активные боевые действия, продвинувшиеся вперед и заняли более выгодный рубеж.

За неделю, с 13 по 19 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 276 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 94 самолета. За неделю, с 13 по 19 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 276 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 94 самолета.

Наша авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Унеча, Новозыбков, Рославль, Владиславовка. Разбито и сожжено много железнодорожных эшелонов противника.

Получено сообщение о том, что в результате бомбардировки нашей авиацией железнодорожного узла Могилев уничтожен мост через р. Днепр, разбито много железнодорожных составов и взорвано 3 крупных склада противника с боеприпасами. Уничтожено несколько сот немецких солдат и офицеров. Только в одном бомбоубежище, разрушенном прямым попаданием бомбы, погибла большая группа гитлеровцев.

Советские летчики потопили 3 транспорта, подводную лодку, танкер, подожгли танкер и 2 транспорта противника. Жители деревни Ямы, Пинской области, спасаясь от грабежа и преследований гитлеровцев, ушли в лес. Немцы устроили облаву и захватили в лесу 16 мужчин, 35 женщин и 30 детей. Вся эта группа ни в чем не повинных мирных жителей деревни Ямы была расстреляна немецко-фашистскими мерзавцами.

Закладка силоса в колхозах

Во всех колхозах Чугуновского сельсовета идет закладка силоса. В колхозе „Красный Октябрь“ заложили 50 тонн, работа продолжается. 30 тонн сочного корма заложили члены животноводческой бригады колхоза „Ударник“. Неплохо идут работы по закладке силоса и в остальных колхозах сельсовета.

З. Киреева.

Курсанты райколхозшколы шефствуют над колхозом им. Кагановича. В один из свободных от занятий дней курсанты вышли на заготовку травы для силосования и заложили 70 тонн сочного корма.

Учащиеся животноводческого отделения практически познакомились с производством силосования.

А. Гришин.

Полугодовой план выполнен досрочно

Вдохновленный первомайским приказом Великого Сталина колектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Чугуновского спиртзавода, на основе широко развернутого социалистического соревнования, выполнил производственную программу II квартала на 118,6 процента, а всю программу первого полугодия на 100,2 проц.

Коллектив завода повседневно оказывает помощь фронту. В настоящее время откармливаются 15 свиней, выделенные из подсобного хозяйства. Из нового урожая решено выделить 10 тонн картофеля. Все это будет передано в фонд Главного Командования Красной Армии.

Финансовый план II квартала под угрозой срыва

Воротынский район хорошо справился с севом. Сейчас идет усиленная работа по подъему паров и очистке посевов от сорняков.

Но, увлекшись сельским хозяйством, руководители партийных организаций и советов забыли другие участки работы. Например, финансовый план II квартала находится под угрозой срыва.

Мы не только не выполнили план по вкладам в сберкассы, но имеем отлив в сумме 150 тыс. руб.

Особенно большой отлив средств имеет Фокинская сберкасса.

Такой вид платежей, как военный налог, передовые люди оплатили досрочно, а краснознаменный Б.-Майданский, Ивановский, Ельшинский советы полностью внесли его еще при вручении первых извещений.

Но в целом по району военный налог выполнен лишь на 63,5 проц.

Самую большую задолженность по обязательным платежам и

Успешно прошло размещение Второго Государственного Военного займа на нашем заводе. Всего его приобретено на 40.000 рублей, что составляет 160 проц. фонда месячной зарплаты. Подпись сразу погашена наличными деньгами.

В интересах ускорения разгрома фашистских банд, коллектив завода все полученные облигации полностью сдал в фонд обороны страны. Мы призываем последовать нашему примеру рабочих и служащих района, а также все коллективы спирто-водочных заводов области.

Директор завода И. Иваненко, партруг З. Иваненко, председатель завкома В. Балезина.



Благородный почин колхозников сельхозартели Горшиха нашел живой отклик в колхозах Ивановской области. Колхозники области выращивают 2.000 голов крупного рогатого скота и передадут их колхозам освобожденных районов.

На снимке: Лучшая телятница сельхозартели имени 1-го съезда колхозников-ударников (Ивановский район) Е. С. Кузнецова с теленком, которого она выращивает для освобожденных районов. За время своей 6-тилетней работы на ферме тов. Кузнецова сохранила весь молодняк.

Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС

Новый свинарник

В колхозе им. Буденного (пред. тов. Хохлов А. Г.) заканчивается строительство нового кирпичного свинарника. Свинарник рассчитан на 45 голов. В нем также будет родильное отделение.

До начала уборки свинарник будет сдан в эксплуатацию. Строительством свинарника руководит колхозник Панюшкин Алексей Иванович.

Р. Л.

Лучшие люди района

БРИГАДИР ПОРОЙКОВ

Александр Алексеевич Поройков с первых дней войны храбро сражался на фронте. Много фрицев остались лежать неподвижно на поле боя от метких выстрелов его винтовки.

Но шесть месяцев назад вражеская пуля вывела из строя бойца. Александр Алексеевич получилувечье — у него не стало правой руки.

Горько сознавать, что он уже не может владеть винтовкой и непосредственно бить фашистов. Но он не хочет уходить из рядов защитников родины. Он хочет беспощадно мстить извергам за своеувечие, за зверство фашистских мерзавцев на русской земле, за издевательство над советскими людьми.

С великой радостью встретили в семье отца и мужа — фронтовика. Родные уговаривали отдохнуть:

— Ведь ты заслужил себе отдых, ты пролил кровь свою за нас, за родину. Отдыхай, а мы поработаем. Колхоз наш стал богаче, проживем, — уговаривала его жена.

Никакие уговоры не помогали. Вспоминая свою прошлую работу в колхозе, тов. Поройков

горел желанием снова влиться в эту большую родную семью. Но что он может делать, какую пользу он может принести колхозу? — Эти мысли не выходили из головы.

И вот в один из весенних дней, когда колхоз усиленно готовился к севу, пошел он к председателю колхоза. — Николай Иванович тоже фронтовик, он поймет меня, посоветует, — думал Александр Алексеевич по дороге вправление.

— Вернулся. — Не сразу и слегка дрожащим голосом начал он, — хочу работать, скажите что...

Правление колхоза послало фронтовика Поройкова руководить бригадой. Горячо взялся он за работу. Перенося фронтовой опыт, он навел в бригаде твердую дисциплину и образцовый порядок.

Бригада № 4 под руководством фронтовика Поройкова хорошо подготовилась и образцово провела весенний сев и за отличное качество сева получила переходящее Красное Знамя колхоза.

Колхозники довольны, что ими руководят хороший бригадир —

бронетовик. Они охотно и быстро выполняют каждое его задание и гордятся своим первенством в колхозе.

Раньше и быстрее всех передовая бригада откликнулась на обращение Богородских колхозников. Она очистила луга от вусора, кочек и конского щавеля. Сейчас звенья ведут тщательный уход за посевами.

В мае на имя бригадира было прислано с фронта письмо. Бойцы и командиры благодарят колхозников за присланные первомайские подарки. — Сообщаем вам, дорогие товарищи, — читают бойцы, — что мы с честью выполним мудрый сталинский приказ. Мы готовы к решающим сражениям с врагом. Крепко находимся, что в этих сражениях вы пойдете с нами нога в ногу. Еще лучше помогайте нам громить гитлеровских бандитов!

Дружно и четко работает четвертая бригада. Основная сила — женщины. — Будем работать так, как наши мужья и сыны сражаются на фронте, — заявили они в ответ на первомайский приказ товарища Сталина.

А. Сапожников.

Письма в редакцию

Работа РКШ срывается

Сейчас в районной колхозной школе идет набор курсантов для второй очереди обучения. Школа должна подготовить ветеринарных фельдшеров, техников-животноводов, машинистов и кузнецов.

Но руководители отдельных сельских советов и колхозов района не уделяют достаточного внимания подготовке кадров. На курсах ветфельдшеров должно быть 30 человек, а учатся только 20 чел., на курсах животноводов из 30 чел. занимаются 14.

В районе ощущается острый недостаток в кадрах машинистов, кузнецов. А ведь многие колхозы вынуждены ванивать

перевозка — это лодки, но они принадлежат частным лицам, которые берут бешеные деньги, так что ни рабочий, ни служащий ими пользуются не в состоянии. К. Суворов.

От редакции: Факты, указанные в письме тов. Суворова, требуют от начальника пристани тов. Симакова немедленного привлечения мер к налаживанию работы перевоза строго по расписанию.

О Лысогорском перевозе

Ежедневно по утрам из Васильсурска направляется много рабочих и служащих, работающих в учреждениях на Лысой Горе. Много приходится им тратить времени на перевозе.

Паром затона не имеет твердого расписания своих рейсов и нередки случаи, что люди опаздывают на работу, а вечером часами сидят на перевозке, ожидая парома.

Правда есть еще один вид

По следам неопубликованных писем

„Мельник — вор“

В неопубликованном письме под таким заголовком сообщалось, что мельник ветряной мельницы колхоза „Новый путь“ Васильин занимается систематической кражей зерна и муки у помольщиков.

Это письмо редакция направила в следственные органы.

Прокурор района сообщил нам, что факты полностью подтверждены. За воровство Васильин снят с работы и народным судом приговорен к двум годам тюремного заключения.

Обзор международных событий

Европейский тыл гитлеровской Германии быстро расширяется и становится все более угрожающим для немцев. В оккупированных германской армией странах Европы — Югославии, Голландии, Норвегии, Греции, народные массы поднимаются на вооруженную борьбу против ненавистных захватчиков.

Итало-немецкие оккупанты несут большие потери в боях с югославскими партизанами. Это вынуждены признать даже сами фашистские газеты.

О силе ударов югославских партизан можно судить хотя бы по недавним боям за город Фоча. Партизаны уничтожили здесь свыше 1.600 гитлеровцев, взяли пленных и многочисленные трофеи.

Французские патриоты ведут непримиримую борьбу с гитлеровскими нацистами. Подпольные патриотические организации создают вооруженные отряды, нападающие на немецких солдат и офицеров.

Более 14.000 молодых французов перешло французскую границу и присоединилось к сражающейся Франции. Из покоренной Бельгии ежедневно поступают сообщения о героической борьбе бельгийского народа против немецких насилиников. По признанию начальника германского военного управления в Бельгии Редера сопротивление населения Бельгии оккупационным властям носит «веселый» характер. В

Бельгии имеются партизанские группы, вооруженные отряды, которые поставили под угрозу безопасность многих районов страны».

Не прекращаются удары авиации союзников по военным и промышленным объектам Германии и Италии. За истекшую неделю самолеты наших союзников подвергли бомбардировке германские города Оберхаузен, Кельн, Фридрихсхафен. Сотни бомб были сброшены также на крупные военные заводы Шнейдера в Ле Крезо (Франция). Последний налет английской авиации на Кельн был 115 по счету. В ночь на 22 июня английская авиация совершила ожесточенный налет на металлургические, химические и парашютные заводы в Крессельде (Германия).

Союзная авиация непрерывно бомбит порты, железнодороги, военную промышленность, аэродромы в южной Италии и на итальянских островах Сицилия и Сардиния. Только во время налета на 2 аэродрома в Сицилии было сброшено 125 тонн бомб. Итальянские власти обявили «зоной военных операций» все южные области страны. Населению крупных городов острова Сицилия, всех городов Сардинии, а также жителям Неаполя приказано эвакуироваться до 10 июля.

(ТАСС).

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА